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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПРОБЛЕМИ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В 

УКРАЇНІ 

 

Відомо, що екологічна безпека є одним із найважливіших аспектів 

забезпечення сталого розвитку країни. Україна, як і багато інших країн, 

стикається з численними екологічними проблемами, які мають серйозний 

вплив на здоров'я населення та екосистеми. Сучасний стан екологічної безпеки 

в Україні є предметом загального обговорення та вимагає негайних заходів для 

подолання проблем, які виникають. 

Проблема забруднення навколишнього середовища лишається однією з 

основних проблем сучасності [1]. Однією з основних проблем є забруднення 

повітря, води та ґрунтів внаслідок промислової діяльності, автомобільного 

транспорту та недостатньої обробки відходів. Викиди шкідливих речовин у 

атмосферу та забруднення водойм мають негативний вплив на здоров'я людей, 

тварин і рослин, а також на біорізноманіття. Ще однією серйозною проблемою 

є недостатня утилізація та переробка відходів. В Україні досить низький рівень 

відокремленого збирання та переробки відходів, що призводить до їх 

накопичення на смітниках та у незаконних сміттєзвалищах. 

У період повномасштабного вторгнення Росії, починаючи з 2022 року, 

екологічна безпека України стала ще більш актуальною та складною. 

Військові дії призводять до збільшення екологічних викликів та загроз для 

навколишнього середовища, які мають серйозні наслідки для здоров'я 

населення та природних екосистем. Не менш важливою є проблема 

енергоефективності та використання альтернативних джерел енергії. 

Недостатня ефективність використання енергії призводить до зростання 

викидів шкідливих речовин. Атомна енергетика є важливим джерелом енергії 

для України, яке забезпечує близько половини потреб країни в електроенергії. 

Проте, залежність від АЕС також несе певні екологічні ризики, такі, як 

надзвичайні ситуації на АЕС та утилізація ядерних відходів, можуть мати 

катастрофічні наслідки для довкілля та здоров'я людей і несуть ризики для 

довкілля. Також важливою проблемою стала безпека атомних електростанцій 

та інших об'єктів ядерної інфраструктури в умовах війни. Навіть при 

відсутності активних бойовий дій, військові дії можуть створити загрозу для 

цих об'єктів, що може призвести до серйозних аварій та викидів радіації. 

Підрив Каховської ГЕС, що стався під час війни, мав серйозний вплив 

на екологічну ситуацію в Україні. Цей подія спричинила надзвичайну 

екологічну кризу в регіоні та мала негативні наслідки для біорізноманіття, 

здоров'я людей та економіки [2]. Після підриву ГЕС великі маси води вилилися 

з резервуару, затопивши значну територію навколо. Це призвело до 

підтоплення територій, розорення ґрунтів та руйнування місцевих екосистем. 
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Загроза екологічним катастрофам підвищилася через викиди токсичних 

речовин, що були у воді та ґрунті. Крім того, підрив ГЕС призвів до серйозного 

забруднення водойм та зменшення якості води у регіоні. Це негативно 

вплинуло на екосистеми водних басейнів, а також призвело до забруднення 

питної води та загрози здоров'ю місцевого населення.  

Ще однією важливою проблемою є нестабільність екологічного 

законодавства та недостатня контрольна функція державних органів у сфері 

охорони навколишнього середовища. Необхідно вдосконалювати 

законодавство та зміцнювати контроль за його виконанням для забезпечення 

стабільності та ефективності екологічної політики країни.  

Отже, екологічна безпека України є надзвичайно важливою в теперішній 

час, але потребує більш ефективних заходів для її забезпечення. Необхідно 

розглядати екологічні проблеми в комплексі та вживати спільних зусиль усіх 

секторів суспільства для їх вирішення. Тільки таким чином можна забезпечити 

збереження навколишнього середовища для майбутніх поколінь та 

забезпечити стабільність та процвітання країни. 
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Манідіна Є., кандидат технічних наук, Савченко К., 

Запорізький національний університет 

 

АНАЛІЗ ЯКОСТІ ПОВЕРХНЕВИХ ВОД В МЕЖАХ М. ЗАПОРІЖЖЯ 

 

Екологічна класифікація є основою для екологічної оцінки якості 

поверхневих вод, а остання є невід’ємною частиною нормативно-правової 

бази для комплексної характеристики екологічного стану довкілля України. 

Також екологічна класифікація є підґрунтям для оцінки впливу діяльності 

людини на довкілля, встановлення певних водоохоронних нормативів та 

попереджень, планування і здійснення водоохоронних заходів та оцінки їх 

ефективності [1,2].  

Метою дослідження є оцінити вплив повномасштабних воєнних дій на 

якість поверхневих вод в межах м. Запоріжжя (р. Дніпро). 

Дослідження проводилися в трьох місцях відбору проб: проба № 1, 

район міського Правобережного пляжу (Дніпровський район); проба № 2, 

район Центрального пляжу (Вознесенівський район); проба № 3, біля готелю 

«Reikartz Запоріжжя» (між Центральним і Вознесенівським пляжем, 

Вознесенівський район). 


